

# Kanadai Magyar Újság

Printed as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont., Canada.  
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.  
875 Hargrave St. WINNIPEG, Man. Canada. Telefon: 23747.

**Szerkesztő: BACSKAI P. BÉLA** Editor  
Nagyobb hirdetések árait kívántra azonnal küldi a kiadóhivatal.  
Rates on advertisement contracts furnished on request.

### ELŐFIZETÉSI ÁR:

Kanadában 1 évre \$2.00, Félévre \$1.00 Külföld \$3.00  
Subscription in Canada 1 year \$2.00 half year \$1.00  
To foreign countries 1 year \$3.00

## Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Hármaszori kiadás \$1.25. Kijelölje be Money Orderen vagy bányegyen a kiadandó hirdetés.

**OLVASÓINK FIGYELMÉBE!** Apróhirdetéseink között megértjük, hogy két vagy több hirdetésnek címe azonos. Kérjük tehát olvasóinkat a feltüntetett nevekre nagyon vigyázzanak, mert a hirdetések csak a saját nevükre érkezett rendelésekért vállalhatók felelősséget.

**KÜLDJÖN BE \$1.00-t és mi annak ellenében bérmentve küldünk Önnek 3 tucat importált Modiano Club cigarettapapírt. Vagy \$1.00-ért bérmentve küldünk egy font különlegesen finomra válogott cigarettadobozt, s-vagy durvára válogott pipardobozt. Továbbá \$1-ért bérmentve küldünk 3 font különleges minőségű kevert nyers leveles dohányt. CALGARY TOBACCO CO 434-8th Ave. East CALGARY, Alta.**

**ELADÓ FARMOK.** Farma magyarok, anélkül lehet venni. Baromfi és kertészetre alkalmas 10 hold jó földet hoz Fort Frances nyaraló-város mellett, ahol a turisták százezrei fordulnak meg nyári időben. Néhány felszerelt farm is van. Valamennyi készpénz szükséges a vételhez. Állami földet \$25.00 160 holdan. Megerem minden, mint az ó-hazában. Jöjjen el vagy írjon az a lábbi címre: John Demeter. BOX 75 Stratton, Ont. 3-10

**ELADÓ minden elfogadható áron egy darabban fekvő 7722 négyzetű öl eladószőlő szőlőföld Zearnó község határában, Torna és Tornaujfaluhoz közel, Abaujtona megyében, Csehszlovákia. Komoly vevők Mrs. Albert Molnár, Box: 66 ENDERBY, B. C. címre írjanak. 10-2**

### KIEMELNEK EGY 324 ÉVE ELSÜLLYEDT KINCSESHAJÓT

1609 december 9.-én a Nagasaki kikötővel szemben levő Siro japán sziget mellett elsüllyedt a "Madre de Deus" nevű portugál gály. Most egy oszakai vállalat ki akarja emelni a hajót, mely 44 fonal mélységben fekszik és a tenger iszapja nagyrészt befőtte. Ugy vélik, hogy belsejében arannyal és ezüsttel telt ládák, értékes porcellánok és ritkaságok vannak. Eddig régi ágyuk bronzrészeit és fataragványokat, valamint a legénység három tagjának koponyáját hozták felszínre a buvárok.

### Dr. W. CHASNEY

M.D., C.M., L.M.C.C.  
ORVOS ÉS SEBÉSZ  
a kanadai Orvosi Tanács tagja,  
montreali és winniepei kórházak volt szakorvosa  
666 Main Street  
WINNIPEG, MAN.  
Telefon: 21133  
Beszél németül és szlovákul!

### Dr. S. S. PEIKOFF

ORVOS ÉS SEBÉSZ  
RÖNGTÉN GÉP  
311 McIntyre Block  
WINNIPEG, MAN.  
Rendelési telefon: 95817  
Lakás telefon: 54449  
Magyarul beszélnek

### G. Maurice Gelley

ÜGYVÉD, KÖZJEGYZŐ stb.  
Szerződések, törvényes okiratok  
Polgárosítás, hagyatékok az  
óhazában is, mindennemű pörök  
és munkabiztosítási ügyek  
416 McIntyre Block  
WINNIPEG, MAN.  
Telefon: 96646  
Magyarul beszélnek.

### FÉRFIAK — FIGYELEM!

Itt van egy jelentés, mely érdekelni fog minden megelégedett férfit, aki szűkségét érzi egy jó ERŐSÍTŐ SZERNEK. Hogy megkönnyebbítsük a

### Nuga-Tone

beszerzését azoknak is, akik nem határoznak el magukat egykönnyen azt a gyárból megrendelni, patikában árusítjuk ezt az orvosi rendelőnyt. Egy dollárba kerül egy hónapi kezelésre elegendő. Ha erősit szeretne vagy sejt, vegyen még ma egy üveg NUGA TONET.

### ZSÁBA

ellen dörzsölje be magát Minard's kenőccsel, miután meleg vízben jól megmosta és ELMULIK FAJDALMA!



### KERESEK egy magyar fiút tej kibordára, aki jól beszél angolul és tud fejni. Fizetés havonta \$20, koszt és lakással együtt. Box: 336 Melville, Sask. 9-11

### MIT AJANL BORAH A VÁLSÁG ELLEN?

Borah szenátor, az Egyesült Államok külügyi bizottságának magyarbarát elnöke a következő hat pontból álló programot javasolja a világ gazdasági válság leküzdésére:

1. Visszatérés az aranyalapra.
2. Az ezüstpénz újbóli bevezetése a távolkeleti országokban nemzetközi szerződések útján.
3. A fegyverkezések megszüntetése és a nemzetközi tartozások módosítása kielégítő és állandó módon.
4. A nemzetközi tartozások módosítása kielégítő és állandó módon.
5. Oroszország elismerése.
6. A vámtételek mérséklése.

Borah szenátor szerint az Egyesült Államok ezzel a programmal újból magukhoz ragadhatják a világ vezetését.

### MUTASSA MEG BARÁTAINAK DE OLVASSA SZORGALMASAN ON IS — ANGOL CIKKÜNKET

**MINDENNEMÜ FAANYAG, KEMÉNYFA, valamint szén és tűzifa jutányos árban kapható a**  
**CITY LUMBER SUPPLY CO.**  
3731 De Bullion a Pine Ave. sarkán, Telefon: Harbour 2387  
**Montreal**

### Minden Házban Nélkülözhetetlen az OLD COUNTRY DIANA SOSBORSZÉSZ

**MINDEN TESTI FAJDALMAT ENYHÍT — AZ EGÉSZSÉGET MEGŐVÉ — A SZERVEZETET FELFRISZÍT!**  
Minden Magyar Őrleiben és Gyógyser-tárban kapható egész Kanadában. Nagy Üveg 1 dollár Közép Üveg 60 cent

### RENDELJE MEG POSTÁN

Küldje be az árát levélben és a pontos címét — TELJESEN KÖLTSEGTENESEN küldjük postán. (Rendelhető utánvétellel is 15 cent postabélyeg beküldése mellett.)

Írjon erre a címre:  
**ELGIN CHEMICAL CO.**  
693 Markham St. TORONTO, Ont.

VISZONTELADOKAT ÉS ÜGYNÖKÖKET keresünk Kanada minden magyar lakta helyén. — Érdeklődők küldjék be a címüket részletes felvilágosításért és árjegyzékért.

### FELHIVOM

azokat, akik Kerekty Marknak Hamilton közelében történt halálos balesetének szemtanúi voltak, hogy jelentkezzenek személyesen vagy írásban a montreali m. kir. főkonzulátusnál. Továbbá felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekében a jelenlegi címüket az alulírott főkonzulátussal mielőbb közöljék.

Naár Antal Olaszliszka, Hamilton. Török Lajosné Dunavese Montreal. Kertész Károly Kisvárd, Driftwood. Szarka Bertalan Edelény Gold Mines Lake. Lauffer József, Gyula Ville La Salle. Puskás Sándor és Dániel Nyiregyháza Windsor. Latka János Sátoraljauhely Harrow. Vidákovics József Gara Montreal. Bartus Ignác Parád Fort Erie. Kramcsák Ferenc Szikszó Welland. Drótos János Edelény Montreal. Benedek József Putnok Montreal. Sztropko György Sárospatak

### Montreal. Ilés István Sárospatak Toronto. Kovács Mihály Má tészalka Niagara Falls. Iván Jánosné Sátoraljauhely Montreal. Papp Miklós Nagykálló Torontó. Bechtel Jakab Izmeny Sudbury. Kecskés Károly Gyön győspata Montreal. Kis István Kapnikbányi. Fehér János Nyir adony. Süller Béla Rakamaz Hamilton. Bokos Eszmer Jenő Egercsehi. 8-10

Montreali m. kir. főkonzulátus  
909 Castle Bldg.  
MONTREAL, Que.

**A MAGYAROK BESZÁLLÓJA ES TALÁLKOZÓ HELYE**  
700 Main St. Winnipeg, Man  
W O L N A R G Y U L A  
Levélváltás — Raktáron van  
Óhazai paprika 1/2 kiló ... 75c  
Cigaretta papír 1 tucat ... 30c  
"Diana" krém, v. puder ... 40c  
"Diana" sóborsszesz ... 65c  
Magyar gramofon lemezek 65c  
VIDÉKRE SZALLITÁS KÜLÖN  
Ócsa étkezés 15 centtel Billiard terem, ócsa lakás 25 centtel.  
Telefon: 25187



**GOLDEN BANTAM**, a Manitoba Agri cultural College által kitenyészett #8-szórangú minőségű legkorábbi csemege-kukorica, arany-sárga színű, zamatosan édes ízű.

Magától Luther Burbank kőfing-tudóstól szerette be 1923-ban a winniepei mezőgazdasági kísérleti állomás ezt a tengerifajtát, mely a legkorábban érke be. A múlt évben már augusztus 4-én asztalra került a Golden Bantam. Minden kertész kedve napszra tartja ezt a fajtát, mely sokkal bőtermőbb, mint a többi koral-kukorica.

A Golden Bantam nagy népszerűségére való tekintettel újabban olyan nagy csomagokban árusítjuk, hogy annak tartalmából 50 fészek ültethet; viszont éppen a nagy kelendőség miatt csakis egy csomagot adhatunk mindenkinek vedvének, amit 10 cent értelműben vagy bélyegben való behirdetés ellenében adunk postára árjegyzékünkkel együtt.

McFAYDEN SEED Co., Winnipeg

**Van szerencsénk tisztelt ügyfeleinket értesíteni, hogy hosszas tárgyalások után sikerült elérnünk azt, hogy további visszavonásig ismét módunkban van ügyfeleinknek az igazán kiválóan kedvezményes 5.70 aranypengős árfolyamot kanadai dolláronként megadni. Ugyszintén kiküszöböltük az otthoni rendeletek következtében a közelmúltban sajnosan előfordult keséseket is és most már ismét a megszokott gyors és pontos módon tudjuk magyarországi ügyfeleink küldéseit teljesíteni**

**NE KESLEKEDJÉK TEHÁT, HANEM RAGADJA MEG A KEDVEZŐ ALKALMAT ÉS KÉRJEN MÉG MA LEGUJABB PÉNZKÜLDŐ IVEINKBŐL ÉS MEG FOG GYŐZDÖNI, HOGY NALUNK JOBB ÉS KEDVEZŐBB ÁRFOLYAMOT NEMCSAK ARANYPEN-GÖBEN, HANEM CSEHKORONÁBAN, LEIBEN, DINARBAN VAGY OSZTRAK SCHIL-LINGBEN SEHOL SEM FOG TUDNI ELÉRHETNI**

Mint eddig is, minden ügyfelünk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap és azonkívül résztvesz az évente kétszer meg-tartandó nagy huzáson, ahol értékes ajándékokat nyerhet

**KÁBELDIJ CSAK 25 CENT**

**HA CSALADIJÁT VAGY MENNYASSZONYÁT ÓHAJTJA KANADÁBA HOZATNI, MI KÉSZ-SÉGESEN RENDELKEZÉSÉRE ÁLLUNK A BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLY MEGSZERZÉSÉBEN ÉS KIVÁNTÁRA A HAJÓJEGYEKET KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉSRE IS ADJUK**

**Óhazai Bélyegek — Közjegyzői Okiratok — Felvilágosítások**

**ALEX. A. KELEN LIMITED**  
1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.

## KANADAI KOLDUSTARISZNYASOK HOENIGES DEZSŐ

Ebben az időben kezdett William először magáról beszélni és úgy pár szóval elmesélte, hogy valamikor katona volt a német hadseregben ... de valami fiatalos csinnel miatt a családja levette róla a kezét és nem volt más választása, mint az új világ. De szavain valahogyan értett, hogy vágyakozik nagyon régi hazája után. Mondta is Ritkának, hogy csak jól sikerüljön ez az év, úgy itthagya Kanadát és visszamegy Pomerániába krumpilt ültetni.

— Csak tartok attól, hogy ez az év nem jól fog elsülni. Nagyon sok baj jött ránk egymásután, de a nagya még csak jön — mondotta a trapper.

Jó előérzete van egy ilyen északi embernek. A jelekből jobban olvas, mint a nyitott könyvből. Egy este fel a kutyák nagyon nyugtalanul viselkedtek kamrájukban, különösen Gypsy szűköt állandón. Valaki jár a blokkház körül, állapította meg William, miközben puskája után nyult és az egyik lörés felé vánszorgott, közben némán intett Ritkának, hogy tegyen hasonlóképp. Kint nem hallatszott semmi nesz, de a kutyák csak szűköltek tovább. Gypsynek csak úgy borzolódott fel a szőre, hogy Ritkán végigfutott a hideg, hogy ránézett.

Egy alkalommal William egy törésben hatalmas szarvaszt ejtett el. Most derült ki, hogy Ritka mégis csak ér néha valamit. A szarvas combjából olyan paprika nélkül magyar paprikást csapott össze, hogy William csak úgy nyalagatta a szája szélét. Mondta is, hogy mindig hallotta a magyarokról, hogy jól főznek, de hogy egy szarvasból ilyen pompás valamit lehet csinálni, sohasem hitte volna.

Azért meglehetősen egyhangú volt az élet. Néha meg történt, hogy a csapdák átnézése annyit időt vett igénybe, hogy már vissza nem fordulhattak és ekkor a kisebb blokkházban háltak.

— Látod, erre jó ez a kettős épület az ember megkíméli magát a nagy fáradságtól és ami a fő állandóan biztonságban van a vadászvonalon belül.

A prémekek szépen szaporodtak. Mondogatta is William; — No még egy ilyen év, mint amilyen ez, akkor mehetsz haza magyar a fatornyos faludba és megveheted az egész háztart. William lebecsülgette már a raktáron levő prémekek és azt mondta: — No magyar, a te részed is megér már vagy három-zer dollárt.

Egy alkalommal az egyik csapdában egy teljesen össze-rágott hermeint találtak. Másnap egy menyéteske jutott hasonló sorsra. Ezt a csapdát aztán körülállította William négy erősebb csapdával és azt mondta Ritkának:

— Meglásd magyar, hogy most valami nagyon öreg ravaszkát fogunk, ha sikerül.

Tényleg másnap egy gyönyörű példány kék-róka volt az egyik csapdában. — No te sem fogsz már vadat rabolni — mondotta William, miközben gyönyörködve emelte fel a rókat. — Ne hívjanak Williamnak, ha ezért az egy bőrért ötszáz dollárt nem kapok.

William ezen a napon nagyon boldog volt.

Pár napra rá a csapdák eredménye megcsappant. Ez az után több napon át tartott.

Ez a kutya csak akkor csinál ily, ha indiánt vagy medvét érez, — sugja Ritkának William. Kint a kabinon kívül mintha kaparászás hallzott volna, de ezt csak úgy vélte Ritka János.

Végül a kutyák is megnyugodtak. Ritka és William nyugovóra tértek, de megállapodtak, hogy az egyikük állandóan virraszt. Reggel felé Ritka megint neszelgetést hallott az ajtó felől, óvatosan az ajtó löréséhez lopódzott és kilépett a lőrésen. Kintől ordítás volt a válasz, majd több lövés esett a kunyhó irányába. De már erre William is talpon volt. Kivülről több zaj nem hallatszott.

Alig várták mindketten, hogy megvirradjon. Nehezen teltek az órák. Végre megvirradt. Ritka kióvakodott lövére kézen tartott fegyverrel, míg a lőrésnél William vígyázott.

Csend volt. Senki sem volt a kunyhó körül, de a kunyhó-tól néhány lépésnyire vérmomok voltak a hóban, amelyek egészen egy kutyaszán-csapásig vezettek. Ott megállt a véryom. A csapáson több lábnyomból Ritka megítélhette, hogy nyole-kutyás szánon két ember járt arra. Visszatért a kunyhóba és közölte észrevételeit Williammal. William nagyon komolyan ingatta fejét és csak annyit mondott, hogy bajban vagyunk magyar, nem tudom, hogy végük ki magunkat belőle.

Az egész délelőttöt azzal töltötték, hogy elégséges fát hozták be a kunyhóba és halat fogtak, de nem távolodtak el a

### JOSEPH DYK LI. B.

Ügyvéd, közjegyző stb.  
Specializál szerződések, szerződések, megegyezések, cégbejegyzések, birtok-átírások, munkabiztosítási ügyek, polgárosodások és óhazai iratok ügyében.  
Room 53 A. 33 Richmond St W TORONTO, Ont.

### MAGYAR HENTES ÜZLET

ALEX'S MEAT MARKET  
649 Pritchard Ave McKenzie cor  
460 King St és Dufferin sarkok  
Raktáron tart friss sertés, mar-hahúst, óhazai minőségű kol-bászárkat, füstölt szalonnát, há-jat, zselé, tojást, édes néma pap-rikát. Nagyobb rendeléseket házhoz, vidékieket Manitoba te-rületére utánvétellel (COD.) szállítok. Szíves pártfogást kér ZEMNICZKY ELEK tulajdonos

### A magyarok találkozó helye EDMONTONBAN!

### EMPIRE HOTEL

10246 96th St. Telefon 25075  
Jutányos étek, pontos kiszolgálás, csengőszolgálat minden-egyik szobában!

### Tőzsde

Az e heti winniepei helybeni záró árak a következők:  
**BUZA** —  
No 1 \$0.45 % No 2 \$0.43% No 3 \$0.42% No 4 \$0.41% No 5 \$0.38%  
**ZAB** —  
No 2 C W 23 No 3 C W 21%  
**ARPA** —  
No 2 C W 27% No 3 C W 25  
**LEN** —  
No 1 CW \$0.77% No 2 CW \$0.73% No 3 C W \$0.50  
**ROZS** —  
No 1 és 2 CW 21% No 3 CW 23%

### GYÖNYÖRÜ MAGYAR NÉP-DALOKAT ÉLVEZHET A MA-GUK EGYSZERŰ FENSÉGÉ-BEN, HA SZICETI "HUNGA-RIAN FOLK TUNES" CIMU LEMEZEKNEK SZALLITASARA 25 CENTET EGY ÉVI ELŐFI-ZETÉSSEL EGYÜTT BEKÜLD

### ÁLLATÁRAK

| GÖBÖLY      |             |
|-------------|-------------|
| Jó          | 2.00 — 2.55 |
| Közepes     | 2.25 — 2.75 |
| Silány      | 1.50 — 2.00 |
| VAGÓ MARHA  |             |
| Jó          | 2.75 — 3.50 |
| Közepes     | 2.25 — 2.50 |
| BIKA        |             |
| Jó          | 1.50 — 1.75 |
| Silány      | 1.00 — 1.25 |
| ÖKÖR        |             |
| Jó          | 2.00 — 2.50 |
| Silány      | 1.00 — 1.50 |
| BORJU       |             |
| Jó          | 4.50 — 6.00 |
| Közepes     | 2.00 — 4.50 |
| SERTÉS      |             |
| Válogatott  | 3.10 — 3.10 |
| Nehéz       | 2.60 — 2.60 |
| Könnnyű     | 2.50 — 2.50 |
| No. 1 koca  | 2.25 — 2.25 |
| No. 2. koca | 2.25 — 2.25 |
| BARANY      |             |
| Jó          | 4.00 — 4.50 |
| Silány      | 2.50 — 3.00 |
| BIRKA       |             |
| Jó          | 1.50 — 1.50 |
| Silány      | 0.50 — 1.00 |